

# 市开发区:加快推动制造业转型升级

近日,在市开发区南京路北段的华泽创业园内,一项关于飞机左侧应急门副铰链装饰盖的试模工作,正在紧锣密鼓进行。“这是公司承接的第一批航空订单,别看这小小的一个零部件,用在飞机上,可是关系数百人安危,不能有半点马虎。”技术人员刘海山说。

刘海山口中的这批航空订单,得从一个月前说起。2月26日,经过多方考察,山东太古飞机工程有限公司与位于华泽创业园内的山东华泽精密模塑有限公司(以

下简称华泽公司)签订了8套模具订单合同,其中涉及门把手、装饰套、垫块等多套模具设计及加工。双方约定工期为两个月,时间紧、任务重,这是对公司制造水平的一次“大考”。

从承接订单初期,华泽公司就认识到此批订单的重要性。作为国内主要的航空器维修基地之一,山东太古飞机工程有限公司对厂家资质、工序工期、产品质量等要求极为严格。订单签订伊始,公司立刻成立专项工作组,牵头

设计、钳工、线切割、电火花、加工中心等部门人员,加班加点进行生产。“为严把质量关,我们要求加工的模具误差必须控制在千分之一毫米。”华泽公司董事长丁万国介绍。

3月26日,对首批模具进行上机测试,效果理想,刘海山心头的一块大石头终于稍稍放下。近年来,华泽公司加快新旧动能转换力度,公司“龙头”模具车间以破釜沉舟的勇气,坚决由利润较低的小家电类模具制造,向航空、医疗、汽车等高精尖、

附加值高的高端模具设计制造方向转型,现已取得良好成果。

华泽模塑在市场浪潮中迅速适应,是近年来市开发区制造业转型升级的一个缩影,随着地区交通、营商等环境的持续改善,各制造企业迎来了发展良机。诸多企业利用周边地区承接南方产业转移的契机,发展业务、开拓眼界、修炼内功,在激烈的市场竞争中,有了底气、有了信心。

记者 黄敬峰 通讯员 苏龙生 梁永琪

## 「清明节祭英烈」活动举行

本报讯 (记者 黄敬峰)4月2日,市开发区在张和庄烈士陵园举行“清明节祭英烈”活动,深切缅怀革命烈士的丰功伟绩和崇高精神。市开发区党工委书记、管委会主任练建军,党工委、管委会、人大工委、政协工委领导班子全体;区直部门正副职负责同志、分支机构主要负责人;各街镇党工委书记、主任(镇长)参加活动。

活动在庄严的升国旗、奏国歌中拉开序幕,练建军宣读了祭文,缅怀革命先烈丰功伟绩,寄托无限哀思和无限敬仰,表达继承先烈遗志、建设美好生活的坚定信念和坚强决心。

全体人员整齐列队,肃立在烈士纪念碑前,2位礼兵手持花篮,踏正步向烈士敬献花篮,百余名少先队员齐声献唱《我们是共产主义接班人》后,全体祭扫人员默哀一分钟,深切缅怀革命先烈功绩,弘扬烈士精神,之后大家重温入党誓词,感悟初心使命。

最后,大家来到红色基因传承馆,张和庄社区党支部书记张景宪向大家详细介绍了沙土集战役、土山集战役、菏泽战役的历史故事及十几年如一日执着为136名无名烈士找家的事迹,大家听后非常感动,深受鼓舞。

练建军说,市开发区党员干部要继承先烈遗志,传承红色基因,弘扬爱党爱国精神,让红色基因融入血脉、永不褪色,才能创造出无愧于时代、人民、历史的新业绩。

3月30日,记者在市开发区洙水河(郑州路桥段)公园看到,园林工人正在浇灌公园内的苗木,进行精细化管养。据了解,目前,该公园提升改造工程已进入收尾阶段,投入使用后既能改善洙河水水质,又能为广大市民提供休闲游玩的好去处。

记者 黄敬峰 摄

## 市开发区基层组织建设领导小组会议要求

### 不断夯实基层党组织建设

本报讯 (记者 黄敬峰)4月2日,全区基层组织建设领导小组会议召开,市开发区党工委书记、管委会主任练建军主持会议并作重要讲话,会议听取了关于村(社区)“两委”换届和全区基层党建重点工作推进情况的工作汇报,全区基层组织建设领导小组成员和成员单位主要负责人参加会议。

练建军指出,要高度重视基层党建工作,特别是加大“红色品牌”的推进力度,坚持高标准、严要求,全面过硬,全面提高。要扎实推进党支部规范化建设,重视大支部整改问题,建立常态跟踪督导机制,全面提升党支部建设水平。

练建军强调,要加强城市基层党建工作,以“红色物业”为抓手,全面提升社区治理水平。要按照专职社区工作者配备标准,充实社区工作者队伍。要加快推进基层党建问题的整改工作,对照问题清单,明确整改任务,整改重点、责任人、完成时限,加强调度督导,扎实实施整改,确保如期完成任务。



## 支部领办合作社 农户集体“双增收”

4月2日,在市开发区陈集镇八一社区羊肚菌种植基地,负责人张广海正忙着整理晒干的羊肚菌。去年他承包了社区建设的6个扶贫大棚,用来发展羊肚菌种植。今年春天,大棚蘑菇长势喜人,市场价格更是一路看好,让他实实在在感受到特色产业带来的丰厚收益。

八一社区是陈集镇最大的社区,由13个自然村组成,共7000多人。这样的社区要想实现乡村振兴,必须有强有力的产业支撑。

“我们干点啥,怎样干,才能让群众致富?”八一社区党支部书记谷庆聚给两委干部提出议题。经过社区两委反复商议,大家决定通过党支部领办合作社,积极探索适合八一社区发展的特色产业。

于是,社区利用市统计局驻村第一书记张春怀带来的20万元扶贫资金,建起了6个高标准蔬菜大棚,并成立了众汇果蔬种植专业合作社,吸纳懂食用菌种植技术的张广海入社,积极探索羊肚菌特色种植,通过示范引领,带动村民共同致富,用心下好乡村振兴先手棋。

张春怀介绍说,为了领办合作社,先组织“两委”干部到镇周边蔬菜种植基地、特色农作物种植示范点参观学习,考察市场行情,并结合本地土壤和经济状况,最终选择了巨野县的羊肚菌建棚模式和菌菇品种。

据了解,羊肚菌,俗称羊肚菜,因其菌盖表面凹凸不平,形态酷似羊肚而得名,是一种珍贵的食用菌和药用菌。

“春节期间,新鲜菇能卖到100多

元,后期价格略有下降,收购商直接到棚上来收购,这个棚产量500多斤,每棚效益在3万元左右,现在干货在市场上能卖到每市斤800—1000元。”张广海说。

张广海通过种植羊肚菌,不但实现了自己增收致富,而且还向社区缴纳了1.4万元大棚租金,同时带动部分已脱贫仍享受政策的农户在家门口实现就业。“活忙的时候,每天都有七八个人,让他们帮忙

采收,一天工资挣80块钱。”

示范带动让许多村民看到了致富新途径,纷纷要求加入合作社,学习羊肚菌种植管理技术。

“尽心做到合作社统一组织,菌种统一采购,技术统一指导,销售统一途径,壮大合作社规模,全力促进社区‘一村一品’的发展。”展望未来,谷庆聚信心满满。

记者 黄敬峰 通讯员 范肇波 李海欣



“讲文明 树新风”公益广告

图说  
我们的价值观

爱国 敬业 诚信 友善  
富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治



明礼是



菏泽创建全国文明城市公益广告

## 鄄城县人民法院开展政法队伍教育整顿

本报讯 (通讯员 段英俊)目前,鄄城县人民法院多措并举,在依法维护当事人公平正义的同时,极力压缩办案用时,提高办案效率,以此为群众办实事,提升群众满意度,推动政法队伍教育整顿的开展。今年1—3月份,共办结案件1516件,平均办案天数39.47天,与2020年同期相比,缩短了27.43天。

实行全流程网上办案。充分运用大数据、人工智能等科技成果,同司法工作深度融合,以电子卷宗随案同步生成及深度运用为基础,深化电子诉讼和移动微法院应用,全面推行全流程网上办案。

送达方式多样化。除传统的直接送达、邮寄送达方式外,还充分运用电子送达、微信送达、“语音送达助手”系统,应诉手续和开庭传票通过12368平台实现“秒送”。智慧执行APP上线运行,执法取证、案件管理“掌上”进行。

互联网开庭成为常态。大力推广庭审网络直播,对当事人因客观原因不能到庭的,应用互联网进行开庭、调解,及时结案,防止案件延期、中止等情况发生。第一季度互联网开庭316件。

鉴定评估前移。推行鉴定评估诉前鉴评模式,减少鉴定评估对案件审理周期的影响,鉴定评估平均用时缩短至20个工作日。

加强督导研判。建立审判质效主要指标通报制度,坚持“日督导、周通报、月分析”,以通报促质效提升。加大长期未结案件清理力度,建立长期未结案件管理台账,逐案分析原因,提出解决对策,明确结案时限,集中力量清理。每月定期召开审判质效分析会,对审判质效进行综合评估和分析研判。案例研讨小组开展经常性的案例研讨活动,相互交流学习,不断提升业务能力。

强化诉源治理。抽调两名法官及其速裁团队在县多元调解中心设立速裁法庭,依法对简单的民商事矛盾进行快速审理、裁决,实现了法院由终局裁判向源头防控的延伸,取得了良好的社会效果。

## 从黄河河道非法采砂被判刑

本报讯 (通讯员 段英俊)近日,被告人石某刚因从黄河河道内非法采砂,被鄄城县人民法院判处有期徒刑七个月,处罚金两万元,并没收其非法开采的河砂、非法所得及作案工具。

黄河是中华民族的母亲河,下游部分河段流经鄄城县境内。为黄河及周边生态环境保护提供强有力

河道内非法抽取河砂,并于2018年1月初至当月20日左右,雇佣某村村民,采用泥浆泵将黄河水搅混,水泵将砂水混合物抽到围堰,沉淀后将水抽回黄河的方法,从黄河河道内非法采砂共计17507.9立方米,价值367665.9元。

鄄城法院审理认为,被告人石某刚的行为已构成非法采矿罪,鉴于被告人石某刚认罪认罚、积极退赃并缴纳罚金,遂依据相关法律规定作出以上判决。



情系女职工 法在你身边

## 鄄城县人民医院举办普法讲座

本报讯 (记者 孟冰 通讯员 范业磊)今年是“十四五”开局之年、《民法典》实施第一年,是建党100周年,近日,鄄城县人民医院党委结合院工会组织开展“情系女职工、法在你身边”普法讲座活动,工会主席李保端、女工委主任冯香萍及女职工代表300余人参加。

会上,工会主席李保端对广大女职工以高度的政治责任感和使命感,立足本职岗位,为医院高质量发展积极作出的贡献给予充分肯定,并对下一步工作提出希望和要求。

讲座中,医院信访和政策法规科主任王庆超从《民法典》中的婚姻、财产权

利、家务劳动补偿、非举债配偶“被负债”、家庭暴力五个方面给予讲解。针对女职工权益保护的相关内容,立足医院女职工工作、生活实际,以丰富的实际案例,通过图文并茂形式进行分享,引导女职工尊法、学法、懂法、用法。

院党委始终坚持从维护广大女职工合法权益方面,开展丰富多样的女性维权活动,充分利用“主题日”开展普法讲座、普法宣传等活动,不断增强性别平等意识,提高法律意识,履行法律义务,在全院形成了尊重女性、维护男女平等、维护女职工合法权益和特殊利益的良好氛围。